

По предварительным данным Госкомстата, объем выполненных строительных работ за январь-ноябрь текущего года составил 39 315,8 млрд сумов. Темпы роста к соответствующему периоду прошлого года достигли 106,6 процента.

### О семнадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

14 декабря 2018 года в городе Ташкенте семнадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан продолжило работу.

В работе заседания приняли участие члены правительства, руководители министерств и центральных ведомств, представители ответственных и зарубежных средств массовой информации.

Заседание вел Председатель Сената Олий Мажлиса Нигматилла Йулдошев.

Членами Сената была заслушана информация министра внутренних дел о деятельности органов внутренних дел в сфере борьбы с преступностью и профилактики правонарушений.

Отмечалось, что в русле проводимых в стране демократических реформ особое внимание уделяется превращению органов правопорядка в демократическую структуру, высокоэффективно выполняющую возложенные задачи. В результате проводимых преобразований коренным образом реорганизована структура органов внутренних дел, оперативная служебная деятельность, перед работниками данной сферы ныне поставлены совершенно иные требования с тем, чтобы они действительно служили народу и были близки к нему.

При этом особое внимание уделяется активизации работы соответствующих структур в отдаленных населенных пунктах. Для этого дополнительно организованы отделения и опорные пункты внутренних дел, повышено количество инспекторов профилактики.

Подчеркивалось, что в последнее время внимание всех правоохранительных органов направлено на раннее предупреждение преступности непосредственно в махаллах и формирование у населения бескомпромиссного отношения к любым видам правонарушений. В этом направлении региональными рабочими группами Республиканской комиссии по раннему предупреждению преступности и борьбе с правонарушениями проводится целенаправленная работа. При этом акцент делается на отдельном обсуждении каждого преступления среди населения.

На сегодняшний день по итогам каждого месяца перед районными и городскими Кенгаши народных депутатов отчитались о проделанной работе 198 заместителей начальников отделов внутренних дел по вопросам молодежи и перед жителями махаллей - 6 тысяч 896 инспекторов профилактики. По их итогам поощрены инспекторы профилактики, ответственно выполняющие свои задачи, а к дисциплинарной и административной ответственности привлечены те, кто недостаточно относится к своим служебным обязанностям.

Несмотря на это, нельзя сказать, что на сегодняшний день доверие граждан к работникам внутренних дел находится на должном уровне. Хотя резко сократились факты нарушения служебной дисциплины, все еще встречаются случаи правонарушений, грубости в отношении с гражданами. В связи с этим сенаторами подчеркнута необходимость дальнейшего усиления работы в этом направлении, повышения ответственности работников правоохранительных органов. По данному вопросу принято соответствующее постановление Сената Олий Мажлиса.

(Окончание на 2-й стр.)

## Президент Узбекистана принял Генерального директора Международной организации труда



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 14 декабря сразу по прилету из Кашкадарьинской области в международном аэропорту "Ташкент" провел встречу с Генеральным директором Международной организации труда Гаем Райдером, находящимся с визитом в Узбекистане.

Тепло приветствуя гостя, глава нашего государства особо отметил, что в Узбекистане высоко оценивают плодотворное сотрудничество с Международной организацией труда, которая на протяжении 100 лет своей деятельности способствовала продвижению социальной справедливости и обеспечению прав трудящихся в мире.

Наша страна является полноправным членом Международной организации труда с 1992 года. До настоящего времени ратифицировано 14 конвенций организации, включая 8 основополагающих. С 2017 года реализуется Страновая программа достойного труда до 2020 года.

В рамках этой программы осуществляются мероприятия по совершенствованию трудового законодательства нашей страны, повышению информированности граждан о трудовых правах, налаживается механизм обратной связи для укрепления правовой культуры населения и оперативного реагирования на нарушения законодательства в сфере трудовых отношений.

С этого года в Узбекистане открыт Офис национального координатора Международной организации труда.

На встрече подчеркнута взаимная готовность продолжать конструктивный диалог и расширять партнерские отношения с МОТ по

всем вопросам, в том числе по новым направлениям.

Г. Райдер, выразив главе нашего государства искреннюю благодарность за радушный прием, дал высокую оценку проводимой на новом этапе социально-экономической политике Узбекистана.

Особо отмечена осуществляемая Стратегия действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах, которая созвучна Целям устойчивого развития ООН.

Гость приветствовал гармонизацию трудовых норм Узбекистана с международными стандартами, принятие "дорожной карты" по реализации в 2018-2020 годах конвенций МОТ, ратифицированных нашей страной.

Свидетельством плодотворного сотрудничества является успешное проведение в Ташкенте международной конференции

"Обеспечение достойной занятости в контексте Целей устойчивого развития: международная практика и опыт Узбекистана".

На встрече выражена уверенность в том, что дальнейшее расширение партнерства создаст прочную основу для углубления диалога, позволит эффективно задействовать опыт МОТ при разработке в Узбекистане Национальной стратегии занятости.

Достигнута договоренность о разработке и принятии "дорожной карты" долгосрочного сотрудничества с организацией, продолжении работы по ратификации нашей страной конвенций МОТ, подготовке и повышению квалификации специалистов в сфере трудовых отношений, поддержке деятельности профсоюзов и Конфедерации работодателей.

УА  
Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

## Кашкадарья на пороге новых свершений

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев для ознакомления с ходом социально-экономических реформ, проводимой на местах созидательной работой, осуществляемыми крупными проектами 13-14 декабря посетил Кашкадарьинскую область.

Во второй день визита в городе Карши под председательством Президента Шавката Мирзиёева состоялась видеоселекторное совещание, посвященное вопросам развития экономики Кашкадарьинской области, дальнейшему повышению уровня жизни населения. В нем приняли участие глава области, депутаты, хокимы городов и районов, руководители секторов, широкая общественность на местах.

Глава государства отметил, что в рамках принятых в этом году программ "Обод кишлок" и "Обод махалла" в области благоустроены 28 сел и 4 махалли, улучшены условия жизни 300 тысяч человек.

В частности, построено и отремонтировано 17 тысяч индивидуальных и 193 многоэтажных дома, 82 объекта социальной сферы, сотни километров дорог и улиц, сетей водо- и электроснабжения, на что было направлено почти 300 миллиардов сумов.

Отмечалось, что в текущем году проделана значительная работа по улучшению питьевого водоснабжения жителей области, однако этого недостаточно. Для расширения масштаба этой работы будут реализованы проекты по реконструкции систем питьевого водоснабжения Касанского, Мубарекского, Камашинского и Гузарского районов, подключение к централизованному водоснабжению 104 тысяч жителей 38 населенных пунктов Дехканабадского района.

Для обеспечения потребности населения в доступном жилье в этом году в сельской местности возведено более 3 тысяч доступных типовых домов, или вдове больше по сравнению с прошлым годом. В городе Карши построено 14 многоэтажных домов в общей сложности на 630 квартир. В 2019 году намечено благоустроить 39 сел и 6 махаллей, в которых проживают более 190 тысяч человек. В сельской местности будет построено 1205 доступных типовых, в городах - 14 многоэтажных домов, улучшится питьевое водоснабжение, сказал глава государства.

Посольства нашей страны в Великобритании, Иране и Польше активно работают над привлечением иностранных инвестиций в область. На прошедших в городе Карши презентациях в ходе поездки Президента посол в Великобритании Алишер Шайхон представил предложения по привлечению инвестиций к 5 проектам на 276 миллионов долларов, посол в Польше Бахром Бобоев - к 8 проектам на 163 миллиона долларов, посол в Иране Баходир Абдуллаев - к 9 проектам на 61 миллион долларов.

Глава государства отметил необходимость увеличить привлечение инвестиций минимум в два раза.

Кроме указанного, наши послы в 2019 году должны оказать содействие в привлечении в каждый район иностранных инвестиций в размере не менее 10 миллионов долларов, сказал Шавкат Мирзиёев.

На совещании говорилось также о планах по развитию социальной сферы в области, улучшению деятельности образовательных учреждений, строительству, реконструкции и ремонту дошкольных учреждений и общеобразовательных школ в 2019 году.

Затронут вопрос снижения безработицы. Подчеркнуто, что разработаны предложения по реализации свыше 1,2 тысячи проектов на общую сумму 15 триллионов сумов в промышленности, сельском хозяйстве и сфере услуг, их осуществление позволит создать 29 тысяч постоянных рабочих мест.

Отмечалось, что для развития туризма в регионе будут задействованы все возможности. Предложено превратить Шахрисабз в фестивальную зону для широкого привлечения туристов путем проведения в нем различных культурно-развлекательных мероприятий и форумов на протяжении всего года.

Для улучшения социальной сферы прежде всего необходимо развивать экономику. Требуется модернизация ее отраслей. Следует не ограничиваться только заготовкой сырья, но и налаживать производство и продажу готовой продукции, сказал глава государства.

На совещании даны поручения по эффективной организации деятельности хлопковых кластеров, полному задействованию имеющихся возможностей в плодощеводстве и бахчеводстве, развитию садоводства, животноводства, птицеводства с учетом климатических особенностей каждого района. Подвергнуты критике в этом аспекте безразличия и пассивности органов исполнительной власти на местах.

(Окончание на 2-й стр.)



"Впереди у нас непростой путь, но государство примет все меры, чтобы облегчить заботы людей."

Какими бы высокими и труднодостижимыми ни казались наши цели, для их достижения у нас есть все возможности. Источником силы и энергии на этом пути нам служат богатое духовное наследие, созидательный потенциал нашего народа.

Мы и впредь, объединив усилия всего общества, направим наши знания, опыт и ресурсы на обеспечение благополучной жизни в стране, будущем наших детей."

Из доклада Президента на торжественном собрании, посвященном 26-летию принятия Конституции Республики Узбекистан.

## Конструктивизм, прагматизм и открытое... сердце

В последние два года многое изменилось в вопросах упрочения независимости и суверенитета государства, обеспечения безопасности, межнационального согласия и религиозной толерантности, осуществления взвешенной, взаимовыгодной и конструктивной внешней политики. Вокруг страны постепенно создается пояс безопасности, стабильности и добрососедства, крепнет международный имидж страны. Эти аспекты нашли отражение в Стратегии действий, принятой по инициативе главы государства в феврале минувшего года и активно претворенной в жизнь.

Узбекистан открывается миру. Таково видение нынешней внешней политики за рубежом. Новая политическая открытость страны воспринята международным сообществом в качестве позитивного знака. Это не преминуло отразиться и на взаимоотношениях как с самыми близкими соседями - государствами Центральноазиатского региона, так и партнерами из дальнего зарубежья. Достижение значительных результатов стало возможным благодаря взвешенной и продуманной политике Президента Шавката Мирзиёева. Успехи Узбекистана на международной арене отмечаются на высоком уровне. Так, в сентябре этого года Генеральный секретарь ООН

Антониу Гутерриш в ходе выступления на 73-й сессии организации сказал: "В Центральной Азии лично был свидетелем укрепления сотрудничества между государствами после того, как в Узбекистане произошла мирная передача власти", - указав тем самым на важную роль страны в современных процессах в регионе.

Диалог, основанный на дружбе

Об укреплении позиций республики свидетельствуют факты. В своем выступлении на 72-й сессии Генассамблеи ООН в сентябре 2017-го лидер Узбекистана выдвинул ряд инициатив, которые положительно восприняло

мировое сообщество. Результаты не заставили долго ждать. В этом году приняты две резолюции. Одна из них - "Укрепление регионального и международного сотрудничества по обеспечению мира, стабильности и устойчивого развития в Центральноазиатском регионе". Это первый в своем роде комплексный документ по вопросам настоящего и будущего региона, принятый Генеральной ассамблеей ООН. Инициатива о его создании показала реальную прагматичную внешнюю политику официального Ташкента с лучшей стороны. И, конечно, это общий успех государств региона.

## Постановление Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан О внесении изменений в состав Верховного суда Республики Узбекистан

В соответствии с пунктом 3 статьи 80 Конституции Республики Узбекистан и пунктом 3 части первой статьи 9 Конституционного Закона Республики Узбекистан "О Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан" Сенат Олий Мажлиса Республики Узбекистан

### ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Избрать на должность судьи Верховного суда Республики Узбекистан:

Бобоханову Нодиру Алохановну сроком на десять лет

Касимова Абадухидда Абдукадировича сроком на десять лет

Мелибоева Талъатжона Бахтиёровича сроком на десять лет

Муслимова Икрама Тухтамуратовича на бессрочный период пребывания в должности

Убайдуллаева Бахбергена Сагидуллаевича сроком на десять лет.

2. Освободить:

Назарова Вохида Маматалиевича

Расулбариева Умидажона Уринбоевича

Туланова Махаматиброхима Азимовича от должности судьи Верховного суда Республики Узбекистан в связи с переходом на другую работу.

3. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Н.Йулдошев

Город Ташкент, 14 декабря 2018 года.

## Кашкадарья на пороге новых свершений

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Результаты осуществляемых в Кашкадарье реформ должны соответствовать высокому потенциалу великодушных, шедрых и трудолюбивых жителей области. Мы обязательно создадим достойные условия жизни для кашкадарьинцев, будем поддерживать женщин, молодежь, социально уязвимые слои населения, для чего пробудим "спящих" руководителей, искореним коррупцию, сказал Шавкат Мирзиёев.

Президент побеседовал с жителями районов через видеоконференцсвязь, дал ответственным лицам поручения по решению озвученных предложений и проблем.

В этот же день Шавкат Мирзиёев возложил цветы к подножию памятника Первому Президенту Республики Узбекистан Исламу Каримову в городе Карши и отдал дань уважения его памяти.

Говорилось о масштабной работе по поднятию экономики региона, решению социальных проблем в бытность Ислама Каримова руководителем Кашкадарьинской области.

Глава государства посетил строящийся в Карши парк "Ватанпарварлар" ("Патриоты").

В ходе посещения области в январе текущего года Президент предложил переименовать каршинский Детский парк на улице Ислама Каримова в парк "Ватанпарварлар", поручил реконструировать его в военно-патриотическом духе.

Деятельность парка нацелена на усиление у молодежи чувства гордости за историю и культуру нашего народа, увековечение имен национальных героев, самоотверженно борющихся во имя Родины, утверждение уверенности в мощи и высоком потенциале нашей армии.

Парк "Ватанпарварлар", занимающий почти 7 гектаров, приобретает новый облик созвучно этим целям. В 2018-2019 годах здесь намечено выполнить реконструкционные работы на 29,3 миллиарда сумов. Завершено строительство искусственного озера, амфитеатра, блиндажа, тира и люкдрома. Близко к завершению возведение музея, башен для прыжков с парашютом, активно ведется озеленение.

На территории парка установлены предоставленные Министерством обороны макеты

24 единиц военной техники разных лет. В блиндаже посетители смогут получить информацию о соотечественниках, отважно сражавшихся во Второй мировой войне.

Кроме того, в парке установлен огромный рельефный макет карты Узбекистана, на которой отражены великие деятели, древние памятники, природные объекты каждого региона. Так посетители могут обогатить свои знания о регионах Узбекистана.

Рядом с парком возведены 4 современных многоэтажных дома, соответствующий международным стандартам закрытый бассейн.

Президент ознакомился с созданными в парке условиями, побеседовал с членами групп "Жасорат" образовательных учреждений.

Такие парки являются наглядным отражением истории, духовности и культуры нашего народа. Теперь необходимо эффективно использовать их, приводить сюда больше детей, проводить открытые уроки, сказал Шавкат Мирзиёев.

Отмечалась необходимость информировать молодежь о важности вклада Узбекистана в победу во Второй мировой войне, рассказывать ей о соотечественниках, самоотверженно защищавших мир и спокойствие в стране.

Глава государства ознакомился с новым комплексом водного спорта, возведенным рядом с парком "Ватанпарварлар".

Современный комплекс, по внешнему облику напоминающий птицу, раскрывшую крылья в полете, включает два четырехдорожечных бассейна площадью 25х11 метров каждый. Современные условия комплекса повышают интерес родителей и детей к водному спорту. Также созданы все удобства в мединтенте, фитнес-зале и столовой.

Глава государства побеседовал с занимающимися здесь молодыми спортсменами, пожелал им удачи на будущих соревнованиях.

На этом визит Президента нашей страны в Кашкадарьинскую область завершился.

У. Асроров.  
У. Асроров.  
З. Жонибеков.

Специальные корреспонденты УзА.

Гай РАЙДЕР:

## "Международная организация труда поддерживает реформы, осуществляемые в Узбекистане"

Генеральный директор Международной организации труда (МОТ) Гай Райдер рассказал о состоянии и перспективах сотрудничества с нашей страной:

В рамках визита получил возможность встретиться с Президентом Шавкатом Мирзиёевым. Наши переговоры прошли в дружественной обстановке, в конструктивном духе. Мы обменялись мнениями об успехах, достигнутых в ходе сотрудничества, планах на перспективу.

МОТ активно сотрудничает с вашей страной в вопросах искоренения детского и принудительного

труда. В результате усилий, основанных на взаимопонимании и доверии, мы смогли достичь успехов в этом направлении. Хочу отметить, что сегодня Международная организация труда полностью поддерживает осуществляемые в вашей стране реформы в сфере трудовых отношений.

Сегодня международные организации, прежде всего ООН, вся мировая общественность признают огромные

успехи Узбекистана, достигаемые в различных сферах.

В ходе визита принял участие в международной конференции "Обеспечение достойной занятости в контексте Целей устойчивого развития: международная практика и опыт Узбекистана". Это престижное мероприятие, проведенное в преддверии 100-летия со дня организации МОТ, сыграло важную роль в определении направлений и целей нашей дальнейшей деятельности.

Записала  
З. Мирзабоева.  
Корр. УзА.

1 <

Мирная, экономически процветающая Центральная Азия - наша важнейшая цель и ключевая задача, отметил глава государства, подчеркивая, что Узбекистан решительно настроен на диалог, конструктивное взаимодействие и укрепление добрососедства. Практическими шагами принятого курса послужили официальные визиты на самом высоком уровне. К примеру, новый виток развития узбекско-таджикских отношений, озаглавленный визитом лидера Узбекистана в Таджикистан в марте этого года. А ведь он впервые за 27 лет независимости осуществлен в статусе государственного. Вслед за этим состоялся ответный визит Президента Таджикистана - первый за последние 17 лет. Долгие годы проблемы между двумя братскими народами не находили решения из-за отсутствия взаимопонимания. Однако сделан решительный шаг навстречу друг другу. И это отражает твердые созидательные намерения идти по пути многопланового и взаимовыгодного сотрудничества. И здесь нельзя не вспомнить об открытии границ между странами. Начало функционирования девяти контрольно-пропускных пунктов, отмена визового режима восприняты с большим воодушевлением. Восстановлены старые и появились новые маршруты автомобильного, железнодорожного и воздушного сообщения.

### Фокус - на Узбекистан

В последнее время внимание мирового сообщества обращено на нашу страну. Оно и понятно. Открытость, гласность вкупе с инициативностью в вопросах, касающихся изменений не только внутри страны, но и в региональном, более того, мировом масштабе,

делают свое дело. Наверное, не погрешим против истины, если скажем, что Узбекистан задает тон преобразованиям, выступает трендсеттером реформ.

Здесь стоит вспомнить и о проведенных в стране крупных форумах международного масштаба, нашедших самый широкий отклик у мировой общественности. К примеру, международная конференция под эгидой ООН "Центральная Азия: одно прошлое и общее будущее, сотрудничество ради устойчивого развития и взаимного процветания" в Самарканде в ноябре 2017-го, на которой вновь озвучена необходимость отказаться от деляния угроз безопасности на "свои и чужие" и на деле примеряться к принципам "неделимости безопасности". От стабилизации ситуации в Афганистане зависит обеспечение не только региональной, но и глобальной безопасности. В этом ключе особое значение имеет Ташкентская конференция по Афганистану "Мирный процесс, сотрудничество в сфере безопасности и региональное взаимодействие", состоявшаяся в марте 2018-го. В итоговой декларации отражена позиция о необходимости прямых переговоров между правительством Афганистана и движением "Талибан" без каких-либо предварительных условий. Президент Узбекистана предложил создать специальный Международный фонд поддержки образования в Афганистане, чтобы оказать содействие афганской стороне в подготовке кадров, выделении стипендий и грантов для талантливой молодежи. В январе этого года в Термезе впервые приняли первых гостей в Образовательном

## Конструктивизм, прагматизм и открытое... сердце



центре по обучению афганских граждан.

Еще один форум международного масштаба - "Совместные действия по смягчению последствий Аральской катастрофы: новые подходы, инновационные решения, инвестиции" в столице в июне 2018-го. В продолжение темы в августе состоялось заседание Совета глав

дней, это явилось практической реализацией инициативы Президента, выдвинутой на 72-й сессии Генассамблеи ООН. Основная цель предложенной Узбекистаном резолюции - обеспечение всеобщего доступа к образованию, ликвидации безграмотности и невежества. Этот документ призван содействовать утверждению толерантности и взаимного уважения, обеспечению религиозной свободы, защите прав верующих, недопущению их дискриминации.

### Ставка - на кадры

Беспрецедентная инициатива лидера государства, когда в ходе встречи в Нью-Йорке с соотечественниками он пригласил в Узбекистан всех, кто сейчас живет за рубежом и желает внести вклад в развитие нашей страны, выразив готовность их поддержать и всесторонне стимулировать. Этот призыв нашел самый горячий отклик в сердцах участников встречи.

Результат - создание международной ННО "Буюк келажак", которой поручена разработка с участием разных ведомств и организаций долгосрочного проекта - Концепции развития Узбекистана до 2035 года, презентация которой прошла в начале декабря. Экспертный совет объединяет более 240 соотечественников-узбекистанцев, признанных специалистами своей сферы, проживающих в более чем 30 странах мира. Создатели МННО преследуют важные цели - эффективно использовать весь интеллектуальный потенциал страны, чтобы выработать проекты по улучшению жизни народа и обеспечению устойчивого экономического развития. Привлечение к решению столь важных вопросов прогрессивных, современному мышлению специалистов способствует ускорению темпов преобразований и обеспечению их последовательности.

...Все вокруг меняется так стремительно, что порой не поспеть за новым ритмом реформ. Узбекистан делает решительные шаги, заметные всем. И теперь задача только одна - удержать выбранный темп и остаться верными самым лучшим устремлениям в деле сохранения мира, спокойствия и процветания.

Ирода Мавлянова.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

### о семнадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Сенаторы заслушали отчет министра иностранных дел Республики Узбекистан о деятельности Министерства иностранных дел по выполнению возложенных задач. Отмечалось, что в этом направлении проделана определенная работа. В частности, Министерством иностранных дел и загранучреждениями страны оказано содействие в подписании между министерствами, ведомствами, хокимиятами и компаниями Республики Узбекистан и зарубежными партнерами более 80 документов в сфере торгово-экономического сотрудничества на общую сумму более 6 миллиардов долларов США.

Ведется последовательная работа, направленная на привлечение иностранных инвестиций. В частности, по состоянию на конец ноября 2018 года на проработке представительств Узбекистана за рубежом находится 372 проекта на общую сумму 21 миллиард долларов США.

Загранучреждениями проведены около 250 презентаций туристического потенциала Узбекистана. Дипломатические миссии приняли участие в более 50 туристических выставках и ярмарках.

Вместе с тем изучение и анализ полученных данных показывают наличие существенного неиспользованного потенциала, а также ряда не решенных проблем и недостатков.

В частности, сохраняется нехватка межведомственной координации, отсутствует четкий механизм "обратной связи" с министерствами и ведомствами Республики Узбекистан о ходе реализации проработанных проектов или об итогах визитов, что ограничивает доступ к реальной картине двустороннего взаимодействия, подготовке актуальных рекомендаций по его дальнейшему развитию.

При взаимодействии с министерствами и ведомствами по вопросам продвижения экспорта отечественных товаров, привлечения инвестиций и туристов Министерство иностранных дел и дипломатические представительства все еще сталкиваются с проблемой длительного рассмотрения профильными ведомствами и хокимиятами областей предложений, поступающих по линии загранучреждений. Это становится причиной вынужденной отмены или переноса ряда важных двусторонних мероприятий.

В работе хокимиятов сохраняются нехватка межведомственной координации, формальное отношение к выработке конкретных планов по сотрудничеству с зарубежными партнерами. До визита не проводится дистанционная работа с инвесторами, не обговариваются условия сотрудничества, сумма контрактов. В итоге встречи ограничиваются подписанием типовых меморандумов о сотрудничестве вместо заключения конкретных контрактов и целевых соглашений.

На эффективность работы загранучреждений негативно влияет их чрезмерная загруженность подготовкой многочисленных отчетов. Данное обстоятельство, особенно с учетом ограниченности штата работников, не позволяет концентрироваться на работе, направленной на конкретный результат.

На сегодняшний день все еще наблюдается недостаточность качественно оформленных и содержательных материалов об инвестиционном потенциале Узбекистана на иностранных языках.

Сенаторы высказали рекомендации по дальнейшему повышению эффективности деятельности Министерства иностранных дел. Так, при формировании планов работы на 2019 год загранучреждениями Республики Узбекистан необходимо обеспечить опережающие темпы экспорта по сравнению с импортом, а также увеличение туристического потока, особенно из стран дальнего зарубежья.

Также отмечалась необходимость введения в практику организации регулярных ознакомительных групповых поездок в регионы республики для вновь прибывших сотрудников дипломатических представительств, аккредитованных в Узбекистане, для продвижения инвестиционного и туристического потенциала Республики Каракалпакстан и областей страны. По итогам обсуждения принято соответствующее постановление Сената Олий Мажлиса.

Сенаторы заслушали также отчет хокима Ферганской области о развитии территорий и деятельности местных Кенгашей народных депутатов.

Отмечалось, что в 2018 году проведена определенная работа по комплексному развитию региона и привлечению в этот процесс потенциала местных Кенгашей народных депутатов. За девять месяцев текущего года рост объемов валового регионального продукта области достиг 105,3 процента, объем

привлеченных иностранных инвестиций - 90 миллионов долларов США, этот показатель возрос по отношению к тому же периоду прошлого года более чем в два раза. За прошедший период текущего года свою деятельность начали 2930 субъектов малого бизнеса и их количество достигло почти 29 тысяч. Объем их инвестиций составил более 1,5 триллиона сумов. В результате в регионе растет количество новых рабочих мест, на которые в основном трудоустраиваются юноши и девушки.

За девять месяцев текущего года в целях финансовой поддержки сферы предпринимательства коммерческими банками выделено 2 триллиона 552 миллиарда 665 миллионов сумов кредитных средств.

В рамках исполнения поручений Президента Республики Узбекистан, озвученных в ходе посещения Ферганской области 22-23 июня 2017 года и 12-13 июня 2018 года, утверждено 380 проектов.

В решении актуальных социально-экономических проблем важное значение приобретает деятельность некоторых местных Кенгашей народных депутатов. В частности, в местных Кенгашах заслушаны отчеты более 500 должностных лиц по решению актуальных, волнующих население проблем, руководителем ответственных структур направлено более 300 депутатских запросов (обращений).

Вместе с тем сенаторы отметили, что в Ферганской области имеется ряд проблем и недостатков, негативно влияющих на повышение эффективности деятельности местных Кенгашей, не в полной мере используется имеющийся потенциал.

По итогам обсуждения принято постановление Сената Олий Мажлиса, направленное на повышение ответственности министерств и ведомств, а также местных органов исполнительной власти по решению вопросов развития области.

Далее сенаторы рассмотрели и одобрили Закон Республики Узбекистан "О ратификации Конституции Международной организации по миграции (Брюссель, 19 октября 1953 года)".

Члены Сената обсудили вопрос о Программе по организации многопрофильных фермерских хозяйств в 2019 году. Отмечалось, что проект Программы внесен Кабинетом Министров в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 9 октября 2017 года "О мерах по коренному

совершенствованию системы защиты прав и законных интересов фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель, эффективного использования посевных площадей сельского хозяйства". По итогам рассмотрения принято постановление Сената Олий Мажлиса.

Сенаторы также рассмотрели вопрос о направлении Премьер-министру Республики Узбекистан Арипову А.Н. парламентского запроса о состоянии исполнения законодательства по поступлению и прохождению военной службы по контракту и правоприменительной практике в данной сфере. Отмечалось, что в результате мер, принятых в данной сфере, поднят уровень профессионализма военнослужащих, их интеллектуальной и военной подготовки, усилилась их правовая и социальная защита, резко возрос престиж и авторитет военной службы среди населения, особенно среди молодежи.

Однако проведенные на местах изучения, контакты с населением и ознакомление с их обращениями показали, что имеется ряд проблем, связанных с поступлением на военную службу по контракту, продлением срока и увольнением со службы.

Изучение показало, что поступление на военную службу по контракту является сложным процессом. Существует множество бюрократических препятствий, к тому же данная процедура не прозрачна. Сроки проведения и окончания некоторых этапов, а также ответственность должностных лиц, связанная с этим, не определены. Кроме того, нет единого организационно-правового механизма по социальной адаптации бывших военнослужащих, особенно военнослужащих, не имеющих стажа, дающего право на получение пенсии, путем обеспечения их занятости, профессиональной подготовки и переподготовки.

В связи с этим возникла необходимость направления Премьер-министру Республики Узбекистан Арипову А.Н. парламентского запроса о состоянии исполнения законодательства по поступлению и прохождению военной службы по контракту и правоприменительной практике в данной сфере. По обсужденному вопросу принято соответствующее постановление Сената Олий Мажлиса.

Сенаторы рассмотрели вопрос о направлении заместителю Премьер-министра Республики Узбекистан Абдухакимову А.А. парламентского запроса

об условиях, созданных для образования молодежи с ограниченными возможностями.

Отмечалось, что по инициативе главы государства в последние 2 года жильем обеспечено более 21,5 тысячи лиц с инвалидностью, социально уязвимых семей. Коренным образом усовершенствована система государственной поддержки людей с ограниченными возможностями, разработан порядок их приема на учебу в высшие образовательные учреждения на основе дополнительных государственных грантовых квот.

Однако, несмотря на то, что в Конституции Республики Узбекистан, законах "Об образовании", "О гарантиях прав ребенка", "О социальной защищенности инвалидов в Республике Узбекистан" закреплено право каждого получать знания, лица с ограниченными возможностями не могут полноценно использовать это право.

До сих пор сохраняется ряд проблем, препятствующих реализации их прав на образование. В связи с этим возникла необходимость направления заместителю Премьер-министра Республики Узбекистан Абдухакимову А.А. парламентского запроса об условиях, созданных для образования молодежи с ограниченными возможностями. По данному вопросу принято соответствующее постановление Сената Олий Мажлиса.

Далее члены верхней палаты парламента рассмотрели вопрос о внесении изменений в состав Верховного суда Республики Узбекистан, по итогам которого принято соответствующее постановление Сената Олий Мажлиса.

Сенатом Олий Мажлиса Республики Узбекистан были рассмотрены и другие вопросы, относящиеся к его полномочиям.

В ходе семнадцатого пленарного заседания рассмотрено 30 вопросов, в том числе 18 законов, направленных на укрепление правовых основ всех сфер жизни общества и повышение эффективности реализуемых в стране масштабных преобразований, развитие международного сотрудничества.

На этом семнадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан завершило свою работу.

Информационная служба  
Сената Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан

## Международное сотрудничество и перспективные проекты в сфере труда

■ В Ташкенте 14 декабря в рамках визита в нашу страну делегации во главе с Генеральным директором Международной организации труда Гаем Райдером состоялась международная конференция на тему "Обеспечение достойной занятости в контексте Целей устойчивого развития: международная практика и опыт Узбекистана".

В данном престижном мероприятии приняли участие специалисты из Узбекистана, России, Азербайджана, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, эксперты Программы развития ООН, ЮНИСЕФ, ОБСЕ, Международной организации по миграции, Азиатского банка развития.

На нем обсуждались актуальные вопросы урегулирования трудовой миграции, социальной защиты населения.

На конференции выступил Генеральный директор Международной организации труда Гай Райдер.

На основе происходящих в мире последних событий можно прийти к выводу о том, что меняются общество и климат, стремительно ускоряются процессы глобализации и миграции, - говорит Генеральный директор МОТ. - Все это требует от нас незамедлительного анализа перспектив трудовых отношений. Именно в этом и заключается цель сегодняшней конференции.

На международной конференции заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Танзила Нарбаева, говоря о сути работы, осуществляемой в нашей стране на государственном уровне в рамках ратифицированных конвенций МОТ, уверенно отметила, что в Узбекистане не будут допущены случаи, противоречащие трудовым отношениям.

Концепция МОТ "Достойный труд" преследует такие стратегические цели, как создание рабочих мест и эффективное обеспечение занятости, трудовых гарантий и прав

в безопасных условиях, целевая социальная защита, развитие и совершенствование законодательства в сфере, активизация социального диалога.

По словам министра занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан Шерзода Кудбиева, в рамках данной концепции в стране предпринимаются эффективные меры по защите прав женщин и детей.

В ходе конференции международными экспертами отмечалось, что на сегодняшний день уже изжили себя взгляды касательно трудовых отношений, общество нуждается в новых тенденциях развития. В частности, директор Регионального бюро МОТ для стран Европы и Центральной Азии Хайнц Коллер предложил, что в процессе глобализации и прогресса информационных технологий необходимо пересмотреть понятие "рабочее место".

Если рассматривать в глобальном масштабе, можно увидеть отклонение от принципов справедливости при распределении достойных рабочих мест, - говорит Х. Коллер. - Если в подтверждение привести цифры, то в мире постоянное рабочее место имеют лишь двое из десяти человек. Еще одно наблюдаемое явление на рынке труда - это рост численности рабочей силы. По подсчетам, к 2030 году рабочая сила в развитых странах вырастет в среднем на 60 процентов. Численность населения Узбекистана возрастает из года в год. Заслуживает внимания тот факт, что в целях устранения безработицы в вашей стране ежегодно создаются тысячи

новых рабочих мест. Важное значение при этом приобретают не только результаты проводимых реформ, но и наблюдаемые темпы экономического роста.

В нынешнем году Министерство труда США исключило Узбекистан из списка стран, где при выращивании и сборе хлопка используют детский труд, а предварительный отчет МОТ отметил значительный прогресс в борьбе с искоренением принудительного труда.

Участники конференции были ознакомлены с данными мониторинга, проведенного в Узбекистане с участием международных экспертов и правозащитников МОТ по случаям привлечения к принудительному труду в ходе хлопковой кампании 2018 года.

В нынешнем году не было зафиксировано систематического привлечения к сбору хлопка студентов, учителей и медицинских работников. Тариф за ручной сбор хлопка повысился на 30 процентов по сравнению с 2017 годом. Усилены меры наказания чиновников за принуждение к сбору хлопка. В частности, по данной ситуации к административной ответственности привлечены свыше 200 руководителей.

Конференция продолжила свою работу в панельных сессиях. На них обсуждались такие приоритетные задачи, как обеспечение достойного труда и занятости населения, обеспечение и регулирование безопасности трудовой миграции, фундаментальные принципы перспектив трудовых отношений. Прошли презентации, посвященные деятельности государств-участников в этой сфере.

На международной конференции выступил Премьер-министр Республики Узбекистан А. Арипов.

М. Хусанова.  
Корр. УЗА.

## Курсом реформ

■ Узбекистан не может позволить себе потерянное поколение. Эти слова прозвучали на мероприятии, организованном ЮНИСЕФ в столице. Его представители и СМИ обсудили, как можно сделать так, чтобы молодых ребят не только слушали, но и слышали.

В нашей стране проживает около 60 процентов граждан в возрасте до 30 лет. Глава представительства Детского фонда



## О чем говорит молодежь?

ООН Саша Грауманн отметил, что это демографическое окно - промежуток времени, когда особенно заметна пропорция группы работающего населения. В течение двух десятилетий большой поток юношей и девушек выйдет на рынок труда. Многие зависят от условий, созданных для развития талантов и навыков, раскрытия потенциала. Так, инвестиции в молодежь найдут отражение в социально-экономическом развитии государства. Однако необходимо решить комплекс вопросов, касающихся социализации ребят с инвалидностью, работы с трудными подростками, теми, кто столкнулся с насилием или волевым случаям попал в колонию. Благополучие нового поколения, а в дальнейшем и кадров,

зависит от предоставленного доступа к образованию, профподготовки, трудоустройства.

По словам консультанта по молодежной политике Детского фонда ООН Инны Вольфсон, средства массовой информации становятся ключевыми партнерами в вовлечении этой категории в жизнь общества и государства. На практике же не всегда к их словам прислушиваются. Президент в выступлении на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН подчеркнул, что будущее, благополучие планеты зависят от того, какими людьми вырастут наши дети.

Внимание журналистов представили мобильную платформу "U-Report". Менеджер проекта Жамила Нуржанова отметила, что он создан для того, чтобы

узнать мнения подрастающего поколения. Через бот в "Телеграм" уже провели 17 опросов на разные темы. Количество вовлеченной молодежи превысило две тысячи человек. Социолог проводится с учетом анонимности, однако нужно указать пол и возраст. Результаты итогов в дальнейшем могут применять министерства и ведомства. Например, совместно с Центром "Стратегия развития" недавно изучили точку зрения юных граждан о реформах в этом году и спросили о том, что они думают на перспективу. В дальнейшем для более широкого охвата планируют подключить к проекту и мобильных операторов. Те в свою очередь, по словам специалистов, согласны.

Юлианна Мороз.  
Фото Тимура Кайсарова.

## Гражданское общество



## Внимание третьему сектору

■ Представителей третьего сектора чествовали в столице. Самым активным и неравнодушным вручена важная награда - наградной знак "За вклад в развитие гражданского общества". Как отметили участники мероприятия, это стало возможным благодаря тем изменениям, которые происходят в жизни страны и общества в последние годы.

К этому моменту шли не один день. В мае принят поворотный для развития третьего сектора документ - Указ главы государства "О мерах по коренному повышению роли институтов гражданского общества в процессе демократического обновления страны". Создан Консультативный совет по развитию гражданского общества при Президенте Республики Узбекистан, определен вектор совершенствования негосударственного сектора. В ноябре подписано постановление

лидера страны "О мерах по учреждению наградного знака "За вклад в развитие гражданского общества". Награда предназначена представителям ННО и других институтов гражданского общества, а также инициативным активным жителям.

В настоящее время в Узбекистане действуют свыше девяти тысяч различных ННО, которые выполняют особую роль в защите прав и законных интересов людей, демократических ценностей, достижении

социальных, культурных и образовательных целей.

Церемония награждения, несмотря на всю важность и официальность, наполнена теплом, светом и улыбками. Многие давно знакомы друг с другом, поздравляют, радуются успехам каждого, как своим. Эти люди пришли однажды в сферу ННО да так в ней и остались. Как, например, Умида Мухамедова, которая более четверти века руководит Ташкентской городской организацией Общества Красного Полумесяца Узбекистана. В числе других отметила, что эта награда - признание труда и большой успех всего коллектива, своего рода аванс для дальнейших достижений. В сотрудничестве с государственными и общественными

организациями обучают население навыкам первой помощи, оказывают адресную поддержку престарелым, работают с детьми с инвалидностью. В планах - открыть центры медико-социальной реабилитации в районах столицы наподобие действующего в Учтегинском районе, а также развивать волонтерское движение.

В этот день состоялось еще одно важное событие для представителей негосударственного сектора - вручение сертификатов победителям очередного конкурса грантов Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе.

Аниса Икрамова.  
Фото Рашида Галиева.

## Новости

### Планка для СМИ

■ Средства массовой информации призваны стать настоящими защитниками интересов народа в процессе преобразований. Для этого они должны обладать решимостью и профессиональным мастерством, объективностью и способностью к глубокому анализу, отметил Президент на собрании, посвященном 26-летию принятия Конституции. В столице прошла серия мероприятий, в центре которых были вопросы развития СМИ.

Об информационной трансформации и проблемах профэтики говорили на семинаре-тренинге, организованном Минюстом. Прошла презентация пособия для работников сферы. В нем отражены актуальные вопросы, например, как избежать фейк-новостей, защитить свои права, в целом - не потеряться на событийном поле.

Подняли и вопрос открытости органов госвласти. Не всегда специалисты готовы к диалогу, отметили журналисты. Спикеры же рекомендовали отстаивать свои права и действовать в соответствии с нормативно-правовыми документами.

У СМИ важная задача - формирование общественного мнения, подчеркнул в выступлении председатель Комитета по вопросам инновационного развития, информационной политики и информационных технологий Законодательной палаты Олий Мажлиса Илхом Абдуллаев. В дальнейшем, продолжил он, необходимо сделать ставку на развитие средств массовой информации. Специалисты сферы не должны ждать, когда к ним придут и помогут, а действовать сами. Таким образом делается акцент на саморегулирование.

На словах звучит просто, на деле нужно многое решить. При требовании к средствам массовой информации есть еще актуальные проблемы, которые нужно устранять. Как такие обсуждения помогут этому, покажет время.

\*\*\*

В продолжение темы в Национальном пресс-центре провели "круглый стол" при участии Творческого союза журналистов, Узбекского агентства по печати и информации, Университета журналистики и массовых коммуникаций.

Представители двух последних организаций были и на предыдущем семинаре. Как повысить правовую культуру, решить этический вопрос в профессиональной работе, подготовить новые кадры? Эти и другие аспекты затронули на встрече. Акцент - на освещении происходящих изменений в средствах массовой информации, повышение качества критических и аналитических материалов. Из поля зрения специалистов, как не раз прозвучало на мероприятии, не должны уходить проблемы граждан.

Анна Арсеньева.

## Точка зрения



■ Дождливый вечер. Направляясь по уже традиционному маршруту домой и вижу девочку лет пяти, которая одна блуждает по скверу и вдоль магазинов. Она робко теребит в руках школьный пенал. Первое, о чем подумала, - ребенок потерялся. Но, оказалось, она частая "гостья" в здешних местах.

Интересуюсь, где ее родители. Но девочка уклоняется от ответа. К беседе присоединяются другие граждане. Приходим к мнению, что о ситуации надо сообщить блюстителям порядка. Но внезапно всех ошарашили слова одного из водителей такси: "У этой девочки есть папа, мама и братишка. Они каждый вечер здесь попрошайничают". Наблюдало за маленькой дальше. Она направляется прохожим и просит деньги. Люди в Узбекистане отличаются

добротой и сердечностью, потому не отказывают в ее просьбе и подают, кто сколько может. Затем она радостно бежит к маме и отдает то, что "заработала".

Подобную картину можно встретить не только в центре столицы. И кстати, с протянутой рукой стоят не только несовершеннолетние. Встречаются и взрослые. Одних на это толкает сложное материальное положение, а вот других - нежелание честно

## Попрошайничество - жизнь за чужой счет?

трудиться и возможность получить легкие деньги.

### Едва сводят концы

Порой вижу бабушек и дедушек, которые каждый день, невзирая на погодные условия, выходят на улицу. Кто-то из представителей пожилого поколения молча стоит и довольствуется тем, что подают, другие демонстрируют таланты: исполняют романсы, играют на гитаре или аккордеоне. Они, может быть, с радостью сидели бы дома. Но, понимают, что это, к сожалению, единственная возможность хоть как-то решить материальные проблемы. Пример тому история, которую рассказала пенсионерка Валентина (имя изменено):

- Недавно исполнилось 67 лет. Вся жизнь проработала санитаркой в больнице. Но на пенсию проработать очень тяжело. А еще и заболела. Врачи поставили неутешительный диагноз. Первое время помогал сын, но он попал в ДТП. Из-за полученных травм ему пришлось уволиться с работы. Родственников нет. Никогда не думала, что буду просить помощи. А что делать?

И это не единственная в своем роде ситуация. Похожих много. Конечно, проходя мимо таких нуждающихся, сложно им отказать.

### Прибыльный бизнес

Однако есть и другой аспект: непорядочные люди. Надевают рваную неопрятную одежду, придумывают какую-нибудь слезливую историю и с этим арсеналом идут покорять улицы. И у них получается... зарабатывать, притом даже очень хорошо. Некоторые "профессионалы" считают, что на заводе либо в каком-нибудь учреждении таких денег платить никто не будет. Мало того, придется выполнять все требования руководства. А тут всего-то: продумай соответствующий внешний вид и сделай трагичное лицо. В этом случае трудно не поддаться на уловку мошенника, когда вы руководствуетесь гуманными идеями.

Подтверждение сему - опять же президент из жизни. Возле разных базарчиков, расползшихся в одном районе, "дежурировала" женщина лет 35. "Трагичность" ее ситуации заключалась в том, что, как она утверждала, выросла в детском доме. Родных и близких нет. Вышла замуж. В дом поступила беда: когда находилась в положении, погиб супруг. Искала работу, но тщетно. Женские элементарно не на что было питаться. Так и простояла на паперти с фальшивым животом около двух лет.

А бывает и того хуже. Прямая чело-

век с низким социальным статусом, охотники за легкими деньгами предлагают возможность облегчить ему участь и при том неплохо кормятся сами. Зачастую привлекают и несовершеннолетних детей. Об этом говорилось в начале статьи. Тем самым играют на чувстве жалости.

### Лед тронулся!

Министерство внутренних дел Узбекистана предложило ужесточить наказание за попрошайничество. Проект закона о внесении изменений и дополнений в Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы, а также Кодекс об административной ответственности широко обсуждался общественностью.

Борьба с искоренением социальной язвы ложится только на плечи сотрудников органов внутренних дел.

- Конечно, же принимаем соответствующие меры, - говорит главный инспектор управления профилактики правонарушений ГУВД Ташкента А. Очиров. - Тех, кто привлек наше внимание, направляем в городской отдел внутренних дел (ГОВД). Здесь устанавливается его личность. Если гражданин проживает на территории столицы, но не имеет постоянной работы и по этой причине вышел с протянутой рукой на улицу, отсылаем письмо в хокимият с просьбой помочь в трудоустройстве. Бывает так, что человек

прописан в другом регионе или же не имеет определенного места жительства. Его отвозим в реабилитационный центр для оказания соответствующей помощи.

Работаем и с несовершеннолетними. Их также вначале направляем в ГОВД, проводим профилактическую беседу. А затем - в Центр социально-правовой помощи несовершеннолетним при ГУВД. Сообщаем родителям. Эти меры принимаются в том случае, если они не знают, чем занимаются их дети. А бывает, что взрослые осведомлены или же сами вынуждают ребенка. Согласно статье 47 "Невыполнение обязанностей по воспитанию и обучению детей" Кодекса Республики Узбекистан об административной ответственности наказываем нерадивых штрафом от одной второй до трех третей. Если ситуация повторяется в течение года, им грозит штраф от трех до пяти МРЗП.

Помогать или нет? Выбор за вами. Поддерживайте тех, кто в этом действительно нуждается. И неважно как: добрым словом, продуктами, вещами или же деньгами. Но опасайтесь мошенников...

Пока верстался номер. По данным Министерства внутренних дел, в 2018 году в Ташкенте выявлено более 5000 лиц, занимавшихся попрошайничеством. Их направили в реабилитационные центры. Сенат Олий Мажлиса на 17-м пленарном заседании одобрил закон, предусматривающий изменение законодательства об ужесточении наказания за попрошайничество в Кодекс об административной ответственности и Уголовный кодекс.

Эвелина Синотова.

**Здравоохранение**

**Болезнь XXI века: как одолеть аллергию**

Проблемы населения со здоровьем в век технического прогресса, как ни странно, увеличились в разы. Одно из заболеваний, получивших развитие с повышением уровня жизни, - аллергия. Сейчас согласно статистике от нее страдает каждый пятый житель планеты. Поэтому Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) назвала ее пандемией XXI века. У нас в стране распространенность недуга тоже достаточно высокая. О том, как избежать осложнений, снизить чувствительность организма и легче переносить неприятные симптомы, - беседа с врачом Республиканского научно-специализированного аллергологического центра, преподавателем Ташкентской медицинской академии Наргизой АЙДАРОВОЙ:

- Аллергия - это патологическая реакция иммунной системы, связанная с повышенной чувствительностью к тем или иным веществам. Существует множество ее видов. Наше население, увы, не всегда проявляет бдительность и зачастую склонно к самолечению, чего не надо терпеть вовсе. Из-за того, что большинство людей не обращается вовремя за квалифицированной медицинской помощью, число аллергиков растет стремительными темпами.

**- Чем опасен недуг?**

- Кроме симптомов, зачастую делающих жизнь невыносимой, грозит множеством тяжелых последствий. На фоне аллергии могут развиваться бронхиальная астма, заболевания кожи, другие патологии, которые могут затронуть практически все органы и системы. Также аллергия тяжелее переносит соматические и инфекционные недуги, у них их сложнее диагностировать. А врачам трудно подобрать лекарственную терапию, чтобы не вызвать реакцию.

**- Часто ли встречается аллергия среди детей?**

- К сожалению, они составляют 20 процентов пациентов во всем мире. По большей части главную роль здесь играет наследственность. А еще недостаток материнского молока. Известно, что сейчас распространено искусственное вскармливание младенцев. Следовательно, иммунитет современных малышей слабый, и чувствительность к внешним раздражителям выше.

**- При наличии каких симптомов следует обратиться к врачу?**

- Должны насторожить эпизоды чихания в утренний период, постоянная заложенность носа, особенно в период цветения, ощущение нехватки воздуха. Признаком аллергии может служить кашель. Даже если вы перенесли ОРВИ, максимальная длительность кашля - десять дней.

Если он не проходит, следует немедленно обратиться к врачу.

**- Каким образом выявляется сама патология?**

- Существует два метода - кожные пробы и лабораторное исследование. Первый вид диагностики производится с помощью введения небольшого количества предполагаемых аллергенов в верхний слой кожи. Если тест положительный, то на месте введения вещества развиваются местные реакции - покраснение, небольшой отек, зуд. Такой тест нельзя проводить детям до пяти лет и пожилым людям. При втором типе у больного берется кровь из вены, а затем в лабораторных условиях определяется число специфических антител.

**- Можно ли вылечить аллергию?**

- Есть аллергенспецифическая иммунотерапия, помогающая снизить чувствительность к тому или иному аллергену. Но первые результаты такого способа будут заметны в течение трех-пяти лет. Эффективность высокая. К примеру, если раньше в период цветения человек не мог обойтись без маски или спрея для носа, то после лечения он легко сможет жить и без них.

**- Что следует избегать аллергику?**

- Диета - наиболее важный пункт в лечении. Второе - не следует принимать лекарства без назначения врача, так как вы не всегда можете знать о чувствительности организма к компонентам того или иного средства. Прием препарата, на который есть аллергия, чреват анафилактическим шоком - самым грозным проявлением реакции. Свидетельствовать о его развитии могут следующие симптомы: зуд на коже, боли в животе, одышка, чувство нехватки воздуха, удушье, бледность кожи, судороги, падение артериального давления, обморок или потеря сознания.

рвота. Третий пункт - обустройте должным образом место, в котором живете. Что это значит? Если имеется патология, тщательно обогревайте помещение, так как влажность и сырость способствуют росту числа различных грибков и клещей. Желательно не устанавливать в комнате, где пребываете чаще всего, много мягкой мебели, игрушек и книжных шкафов. Они накапливают много пыли.

**- Правда ли, что популярные сейчас гипоаллергенные продукты абсолютно не вызывают реакцию?**

- Это больше применимо к детским смесям, кашам и так далее. К примеру, в состав гипоаллергенных смесей входит преимущественно козье молоко, наиболее приближенное по составу к материнскому. Или же косметика. Многие женщины в силу наличия аллергической патологии не могут пользоваться простыми средствами макияжа. Производители создали товары, не имеющие раздражающих отдушек, агрессивных красителей. Как правило, все они безвредны.

**- Насколько развита аллергологическая служба в нашей стране?**

- К сожалению, в республике наблюдается нехватка специалистов. Пока что в областях отсутствуют филиалы нашего центра, в некоторых районах нет даже кабинета аллерголога. К счастью, заметные изменения в сфере начали происходить после принятия Президентом 11 мая этого года постановления "О мерах по коренному совершенствованию профилактики, диагностики и лечения аллергических заболеваний". Для учета и мониторинга аллергических реакций и заболеваний создается автоматизированная информационная система. Продолжится разработка "аллергического паспорта" жителей страны. В будущем году запланирована разовая акция обследования детей до 18 лет из группы риска на предмет раннего выявления недугов. Она будет проводиться в семейных поликлиниках и сельских врачебных пунктах, а также с выездом в школы и детсады. Чем раньше обнаружим проблему, тем скорее возьмем за ее устранение.

Беседовала  
Евгения Юн.

**UZBEKISTAN airways**

**НАЦИОНАЛЬНАЯ АВИАКОМПАНИЯ «УЗБЕКИСТОН ХАВО ЙУЛЛАРИ»**

**ЕЖЕГОДНАЯ ПЕРЕОЦЕНКА ОСНОВНЫХ ФОНДОВ**  
ГУП «Islom Karimov nomidagi Toshkent xalqaro aeroporti» объявляет конкурс по отбору наилучшего предложения на ежегодную переоценку основных фондов по состоянию на 1 января

**Условия участия в конкурсе:**  
В коммерческом предложении необходимо указать следующее:  
1. Общую информацию об оценочной компании;  
2. Информацию о предлагаемой цене в суммах Республики Узбекистан по переоценке за одну единицу основного средства;  
3. Условия оплаты выполненных работ;  
4. Срок выполнения работ - до 10 февраля 2019 года;  
5. Копию лицензии, дающую право на осуществление оценочной деятельности;  
6. Особые условия предоставления информации - согласовать с работниками ОБУФ лично.

Последний срок приема коммерческих предложений - до 10.00 (время ташкентское) 5 января 2019 года. Телефон для справок: (+998 78) 140-28-14/11. Факс (+998 78) 140-28-10/15 или e-mail: obuf@uzairways.com

**ПРИБОРАЙТЕ АВИАБИЛЕТЫ ОНЛАЙН НА МЕСТНЫЕ И МЕЖДУНАРОДНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ НАК «УЗБЕКИСТОН ХАВО ЙУЛЛАРИ» НА САЙТЕ АВИАКОМПАНИИ WWW.UZAIRWAYS.COM**

Услуги лицензированы 18-9

**"Auto Gold Grant" МЧЖК Тошкент шаҳар филиали**  
Очиқ аукцион савдосига таклиф этади!

Бектемир туман молия бўлимининг 2018 йил 3 декабрдаги буюртманомасига мувофиқ бўлимага тегишли Тошкент шаҳри, Бектемир тумани, Х. Байқаро кўчаси, 92-уйда сақланаётган «Нексия» р-ли, 2009 й.и/ч, оқ ранг, д/б 01 969 SBA, т/н, 6.6 35043500 сўм бўлган автотранспорт воситаси 2019 йил 15 январ куни соат 11.00да ўтказиладиган аукцион савдосига қўйилмоқда. Мазкур автотранспорт воситаси билан сотувчи вақили иштирокида бевосита жойига чиқиб танишиш мумкин. Агарда ушбу аукцион савдосига сотилмаган тақдирда тақрири савдоси 2019 йил 30 январь ва 14 февраль кунлари бўлиб ўтади. Савдо голибига 10 иш куни ичида сотувчи билан олди-сотди шартномаси тузиш мажбурияти юклатилади.

Талабгорлардан аризалар расмий иш кунлари соат 10.00дан 16.00гача (соат 13.00дан 14.00гача тушлик) қабул қилинади. Аризаларни қабул қилиш бир кун олдин соат 16.00да тўхтатилади. Талабгорлардан савдода иштирок этиш учун қўйидаги ҳужжатлар тақдим этилиши сўралади: савдо ташкилотчиси билан тузиладиган "Закалат тўғрисидаги келишув"га асосан закалат пули тулангани тўғрисида тўлов ҳужжат нусхаси, ариза, вақилар учун ишончнома. Мулк бошлангич баҳосининг 30 фоизидан кам бўлмаган миқдорда закалат пулини ва қўшимча кўрсатилган хизматлар учун энг кам ойлик иш ҳақининг 1 баробари миқдорда тўлов "Auto Gold Grant" МЧЖинг Тошкент шаҳар филиалига «Ипак йўли банк» ОАИТБ Мировоб филиалидаги 2020 8000 2004 2284 9001 ҳисоб рақамига тўлашлари шарт. МФО 01101. ИНН 303136943.

Аризаларни қабул қилиш ва аукцион савдосини ўтказиш манзили: Тошкент шаҳри, Олмазор тумани, Беруний 2 Б. Телефон (99) 865-69-40.

16-356 Ҳизматлар лицензияланган Гувоҳнома № 05791.

**Реклама**

**ГП Центр «Узэроавиация» НАК «Узбекистон хаво йуллари»**  
проводит открытые конкурсные торги по выбору подрядной организации на выполнение работ по объекту «Снос здания «АС ОРЛ-Т», демонтаж пожарного водоема, находящегося на территории ГУП «Islom Karimov nomidagi Toshkent xalqaro aeroporti»

1. Заказчик - ГП Центр «Узэроавиация» НАК «Узбекистон хаво йуллари».  
2. Форма торгов - открытые конкурсные торги.  
3. Срок проведения конкурсных торгов - с 17 декабря 2018 года до 17 января 2019 года.  
4. Предмет конкурсных торгов - выбор подрядной организации на выполнение работ по объекту «Снос здания «АС ОРЛ-Т», демонтаж пожарного водоема, находящегося на территории ГУП «Islom Karimov nomidagi Toshkent xalqaro aeroporti».  
5. Место выполнения работ - объект ГП Центр «Узэроавиация» НАК «Узбекистон хаво йуллари» на территории ГУП «Islom Karimov nomidagi Toshkent xalqaro aeroporti».  
6. Требования к подрядчику - подрядчик должен быть резидентом Республики Узбекистан, зарегистрированным в соответствии с действующим законодательством. В конкурсе могут принять участие организации, имеющие соответствующие документы и опыт работы в требуемой сфере. Подрядчик не должен находиться в процессе ликвидации, реорганизации, судебных разбирательств или под процедурой банкротства и несет ответственность за невыполнение условий договора в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан. При подаче коммерческого предложения просим представить следующие данные:  
6.1. Заявку на участие в конкурсе;  
6.2. Свидетельство на право деятельности, соответствующие документы и госрегистрацию на выполнение указанных работ, услуг;  
6.3. Стоимость выполнения работ с НДС и без НДС;  
6.4. Информацию о работе организации с НДС или без НДС;  
6.5. Условия предоплаты;  
6.6. Срок выполнения работ;  
6.7. Справку об отсутствии задолженности перед бюджетом;  
6.8. Информацию о наличии машин-механизмов, оборудования, технического персонала со строительным инженерным образованием, постоянного контингента рабочих, строительных специальностей для выполнения вышеуказанных работ;  
6.9. Реквизиты организации, контактный телефон и юридический адрес.  
Также приветствуется любая дополнительная информация об организации.  
7. Стартовая стоимость работ - 38 009,56 тысячи сумов с НДС или 31 674,63 тысячи сумов без НДС.  
8. Срок выполнения работ - 40 рабочих дней после предоплаты.  
Заявка на участие в конкурсных торгах и конкурсную документацию направлять в адрес ведомственной конкурсной комиссии. Коммерческое предложение необходимо представить в запечатанном конверте с печатью и подписью руководителя по адресу:  
г. Ташкент, ул. Локомотивная, 13. Телефоны: (+998 78) 140-27-02, 140-27-24, ведомственной конкурсной комиссии.  
Сбор на участие в конкурсе не взимается.  
Информацию о конкурсе и конкурсную документацию (локально-ресурсную смету) можно получить в отделе ЭНС ЦУАН по телефону (+998 78) 140-27-24.  
Адрес и контактные телефоны конкурсной комиссии:  
Республика Узбекистан, 100167, г. Ташкент, ул. Локомотивная, 13.  
ГП Центр «Узэроавиация» НАК «Узбекистон хаво йуллари»,  
ведомственной конкурсной комиссии. Телефон/факс (78) 140-27-24.  
E-mail: anatoliy.pak@uzairways.com  
Срок приема предложений - до 17.00 (время ташкентское) 17 января 2019 года.

**ГП Центр «Узэроавиация» НАК «Узбекистон хаво йуллари»**  
проводит открытый конкурс по выбору поставщика герметичных необслуживаемых аккумуляторных батарей (свинцово-кислотные, гелиевые, AGM или GFM-технологии) для оборудования в соответствии с нижеследующей информацией:

- 12V 100Ah (не более 300x173x240 мм) - 66 шт.  
Срок выпуска АКБ должен быть не ранее ноября 2018 года. Гарантийный срок - не менее 24 месяцев, расчетный срок службы - 10 лет и более.  
- 12V 9 Ah (не более 151x34x94 мм) - 11 шт.  
- 12V 18 Ah (не более 180x75x165 мм) - 6 шт.  
Срок выпуска АКБ - не ранее ноября 2018 года. Гарантийный срок - не менее 24 месяцев, расчетный срок службы - 5 лет и более.

**Требования к поставщику:** в конкурсе могут участвовать заводы-изготовители, дистрибьюторы, а также организации, имеющие право торговли, соответствующие сертификаты и лицензии на предоставление указанных товаров и зарегистрированные на территории Республики Узбекистан. В коммерческом предложении поставщик должен указать завод-изготовитель, марку и торговое наименование АКБ. Обязательно наличие сертификата соответствия, паспорта на АКБ, где должны быть указаны дата выпуска, гарантийные обязательства завода-изготовителя или поставщика.  
Заинтересованные организации могут представить коммерческие предложения в письменной форме на фирменном бланке организации с печатью и подписью руководителя, в том числе в форме электронного документа.

**Коммерческое предложение направлять по адресу:**  
Республика Узбекистан, 100167, г. Ташкент, ул. Локомотивная, 13.  
ГП Центр «Узэроавиация», конкурсной комиссии.  
Телефоны: (+998 78) 140-38-11, (+998 90) 998-15-68.  
E-mail: uzaeronav@uzairways.com  
Срок приема коммерческих предложений - до 16.00 (время ташкентское) 25 декабря 2018 года.

**ГП Центр «Узэроавиация» НАК «Узбекистон хаво йуллари»**  
проводит открытый конкурс по выбору поставщика хозяйственных товаров в соответствии с нижеследующей информацией

**Предмет конкурса:**  
1. Шаровой вентиль, диаметр 32 - 4 шт.  
2. Фильтр, диаметр 32 - 4 шт.  
3. Сгон с односторонней резьбой 1,25" (32 мм) - 10 шт.  
4. Сгон с двусторонней резьбой 1,25" (32 мм) - 10 шт.  
5. Фум-лента (25 мм) - 1 упаковка.  
6. Хомут пластиковый (стяжка) 3,6 x 350 мм - 5000 шт.  
7. Хомут пластиковый (стяжка) 5,0 x 500 мм - 10 000 шт.  
8. Хомут пластиковый (стяжка) 10,0 x 500 мм - 6000 шт.  
**Валюта платежа:** узбекский сум.  
**Порядок расчетов:** предоплата - 15%, окончательный расчет - 85%.

**Требования к поставщику:** в конкурсе могут участвовать организации, имеющие право торговли, лицензии на предоставление указанных товаров, регистрационное удостоверение.  
Заинтересованные организации могут представить коммерческие предложения в письменной форме на фирменном бланке организации с печатью и подписью руководителя, в том числе в форме электронного документа. Коммерческие предложения принимаются как по полному перечню, так и по каждому наименованию товара.

**Коммерческие предложения направлять по адресу:**  
Республика Узбекистан, 100167, г. Ташкент, ул. Локомотивная, 13.  
ГП Центр «Узэроавиация» НАК «Узбекистон хаво йуллари», конкурсной комиссии.  
Телефон/факс (78) 140-38-11.  
Телефон для справок (+998 90) 998-15-68.  
E-mail: uzaeronav@uzairways.com  
Последний срок приема коммерческих предложений - до 15.00 (время ташкентское) 21 декабря 2018 года.

**амкодор ИП ООО "AMKODOR-TASHKENT"**  
официальный дистрибутор в Республике Узбекистан

продажа  
гарантия  
сервис  
запчасти  
обучение персонала  
консультации специалистов

**сменных рабочих органов:**  
20 Экскаваторы-погрузчики (6 модификаций)  
23 Погрузчики фронтальные и универсальные грузоподъемностью от 2 до 7 тонн

Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. 8 Марта, 57.  
Телефоны: (+998 71) 283-42-18, 283-42-17; (+998 90) 974-00-61, 974-00-91.  
E-mail: sales@amkodor.uz Web-site: www.amkodor.uz t.me/amkodortashkent

**БЕЛОРУССКАЯ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНАЯ, КОММУНАЛЬНАЯ, СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ И СПЕЦИАЛЬНАЯ ТЕХНИКА**

Автогрейдеры  
Экскаваторы пневмоколесные  
Экскаваторы гусеничные  
Коммунально-уборочные машины  
Электротележки (2, 3-тонные)  
Катки вибрационные  
Автопогрузчики вилочные (3 и 5 тонн)  
Электропогрузчики вилочные (1,2; 1,6; 2,5 тонны)  
Погрузчик с телескопической стрелой

Товар сертифицирован. Услуги лицензированы.

ООО "High technology solutions" (ИНН 305 482 189), зарегистрированное Яшнабадским районным центром государственных услуг от 12 апреля 2018 года за номером 599887, ликвидируется на основании протокольного решения № 2 от 12 декабря 2018 года.  
Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Яшнабадский район, ул. Авиасозлар и Алимкент, 1-й проезд, 30.  
Телефон (97) 463-33-17.

**Реклама в «ПВ»**  
ЗАЛОГ УСПЕХА!